



## Патриарх Мар Ава III: «Действията на украинските власти са религиозен погром срещу православните християни в тази страна»



**Служба «Комуникация» на ОВЦС, 24.07.2024.** Предстоятелят на Асирийската църква на Изтока Католикос-Патриарх Мар Ава III в писмо до Светейшия Патриарх на Москва и цяла Русия Кирил осъди «страшните злодеяния, извършвани от украинското правителство», които са «насочени не само срещу каноничната Православна църква, но и срещу християнството като такова».

Според Католикоса-Патриарх «подкрепата за разкола и гоненията срещу най-голямата канонична Църква са ясно свидетелство за това, че действията на украинските власти не са нищо друго освен религиозен погром срещу православните християни в тази страна. Печално е, че тази кампания бива подкрепяна от много западни народи и техните правителства. Няма съмнение, че ние осъждаме решително действията от този род и намесата на светската държава и нейното правителство във вътрешните, в това число и религиозните, дела на една автономна религиозна

исторически формирала се структура – Украинската православна църква».

Предстоятелят на Асирийската църква на Изтока събщи, че «в знак на протест срещу недостойните деяния на украинските власти» е изпратил писма до генералния секретар на ООН Антонио Гутериш и президента на Европейския парламент Роберта Мецола. Той отбелязва, че в посланията си е «посочил множество очевидни свидетелства за гоненията срещу Украинската православна църква и се е позовал на уставите на тези два международни органа, които правителството на Украйна грубо нарушава с политиката си спрямо каноничната Православна църква». Предстоятелят изрази надеждата си, че «посланията ще окажат положително влияние върху ръководителите на въпросните международни организации».

Католикосът-Патриарх Мар Ава III пише, че «със свито сърце и голяма скръб» е прочел писмото на Светейшия Патриарх на Москва и цяла Русия Кирил, «посветено на един толкова неотложен въпрос, какъвто са гоненията срещу каноничната Църква в Украйна» и свидетелства, че «споделя болката от страданията на нашите братя от каноничната Украинска православна църква, като продължава да отправя за тях молитви към Господа».

---

Източник: <https://mospat.ru/bg/news/92009/>